

《马可福音》系列讲章 第 6 讲
马可 2：1-12, 以赛亚 33：12-24

赦罪权柄

普杰西牧师 2011 年 9 月 18 日

翻译：王兆丰

你能想象一下《马可福音》第二章一开始的这个有个颇具喜剧性的景象吗？基督来到加百农，在一间屋子里讲道，屋子被来听的人们拥挤得水泄不通。突然之间头顶上传来阵阵响声，不一会儿天花板出现一个小洞，灰尘土块纷纷坠落。尘埃之中亮光透了进来，屋里顿时鸦雀无声。顶上的那些人，把房顶给扒了一个洞，把一个残疾人连着他的褥子硬是给放了下来！人们只好给他让出地方，让他躺在耶稣面前。当时以色列人的房子基本上都是平定房，他们把房顶给挖穿了。接下来一句是：“耶稣就对瘫子说：‘小子（或‘孩子’），你的罪赦了’。

看上去，这时候不应该说这句话，我们大老远的把他抬来，又费了九牛二虎之力把他带到您面前，甚至把这家的房子都给弄坏了。他连动都动不了，罪得了赦免是不错，您总得帮助他吧？但您只说一句说“你的罪赦了”，的确让众人大吃一惊。

罪得赦免在犹太人的文化里的确是件好事。但这个人有特殊的需要，这是人人都看到的。基督这样的宣告是否有点不关痛

痒？有时候宣教士也会碰到这样的问题，有人说，你看，这里有这么大的需要，你在那里宣讲福，却没有帮助他们。这里基督通过马可要我们来好好思考一个重要问题，这问题与我们每个人都有关：人生最需要的是什么？你能从神那里得到的最重要的是什么？

眼下这个人的需要是他身体上的残疾。基督并非不关心他的病痛，而是向我们作出一个申明：尽管他残疾如此严重，但他所面临的、必须首先对付的是一个更大的问题。请大家注意：他们带他来是寻找医治，但得到的是赦罪。这是整卷《马可福音》里基督唯一一次，耶稣在没有答应别人的请求之前，赦免了那人的罪。

为什么？为什么发生在这里？为什么发生在这个瘫子身上？耶稣在这里所做的，不仅仅是赦免此人的罪，他更是在宣告在以色列的这个历史关头，他自己是谁。赦罪与医治并不是分割开来的两件事。旧约里我们常常看到这两件事相互连接。比如说“他赦免你的一切罪孽”下一句你们都知道，对吗？“他医治你的一切疾病”（注：诗篇 103: 3-4）；下面一句也是大家很熟悉的，《历代志下》：“这称为我名下的子民，若是自卑祷告寻求我的面，转离他们的恶行，我必从天上垂听，赦免他们的罪，医治他们的地”。

我知道这大概会引出不少问题，很多人会想到他们身上的病和他们的罪是否有直接关系。旧约里很清楚，一切病都和罪有关。人的堕落引起了人身体上的缺乏或者不足。因此神说，你的罪被

赦免，你的病得医治。新约里赦罪是核心。一开始我们就提到过，现在再来提醒大家一下，马可写的经文一直与《以赛亚书》交叉重合。以色列人知道，在他们被掳到巴比伦的最昏暗的日子里，当他们遥望未来时，神给了他们应许：他会来，会祝福他们。今天早上我们读了《以赛亚书》33章12-24节。以赛亚宣告说：神会来，你的眼必见他的荣美，必见辽阔之地。耶和华是我们的王，他必拯救我们。最后24节说：“城内的居民必不说‘我病了’，其中居住的百姓，罪孽都赦免了”。以赛亚发此预言的时候，以色列住在外邦之地。为什么？因为他们满了罪孽，拜偶像。所以神将他们赶出应许之地。现在神说，我要预备一条路，让你们归回。但是，你们的罪若未得赦免，那么这一切想都别想。新约的最大应许是：我必赦免他们的过犯罪恶。所以，当耶稣说“孩子，你的罪赦免了”的时候，不仅是赦免他的罪，也是在宣告：神来恢复重建你们的时候到了，我有权柄赦人的罪。那些罪得赦免的，可以过圣洁的生活。

我们知道，基督说这话的时候，在场的人们能够看到的是罗马统治者，这个瘫子躺在地上。这的确是神的国来临，是神送来的礼物。但唯有靠着信心才能得到。谁能信这位基督呢？这就是这段经文的戏剧性所在，这也是你每天生活里的戏剧性所在。神宣告关于他自己的事情，关于你的事情，在今生你是无法用眼睛完全看见而明白的。你必须以信心相信。问题是：我们愿意信吗？能够信吗？

这段经文的难处，不仅是对信心的要求，更是文士们不能忍受耶稣所宣告的只属于神的特权。他们心里嘀咕：‘这个人以为他是谁啊？唯有耶和华才能够赦免人的罪？’有时候我们读福音的时候，心里会想，基督好像不太知道如何建立受大家欢迎的教会啊。假如基督医治此人，不仅皆大欢喜了吗？或者先医治，再宣告赦罪不就好了吗？

耶稣在这里直接向人们提出了挑战：你相信我说的话吗？你相信我是基督吗？紧接着，他夺走了他们可以找到的任何借口：

‘耶稣心中知道他们心里这样议论，就说：‘你们心里为什么这样议论呢？’或对瘫子说‘你的罪赦了’，或说‘起来，拿你的褥子行走’哪一样容易呢？但要叫你们知道，人子在地上有赦罪的权柄’。就对瘫子说：‘我吩咐你起来，拿你的褥子回家去吧！’（2: 8-12）。

这里再清楚不过了。你可以从早到晚说‘你的罪赦了’，别人无法证实的；但你若对瘫子说‘你起来走吧！’，这可就不同了。是真是假，当场揭晓。要么瘫子能够起来走，要么他还是躺在原处动弹不了。耶稣这么做证明了两件事情：第一，人子在地上有赦罪权柄；第二，他是人子。这里的‘人子’出于《但以理书》7: 13-14 “我..见有一位象人子的，驾着云而来，被领到亘古常在者面前，得了权柄、荣耀、国度。他的权柄是永远的，他的国度并不败坏”。耶稣在这里有意地引用但以理用的‘人子’这个称呼。结果呢？“那人就起来，立刻拿起褥子，当众人面前出

去了”。

我们的这个故事从这个瘫子靠别人把他抬来开始，以这个人站起来，自己拿着褥子走回家去结束。请注意耶稣所做的。这不是一般的医治，也不是向我们显示耶稣有能力，他当然有能力。让瘫子走路的这个神迹（或记号）是为了证明赦罪的神迹（或记号）。这个瘫子的康复是在他的罪被赦了之后才发生的。耶稣可以先医治他，然后赦免他的罪。但他选择了先赦罪，后医治。这是有目的的。瘫痪在今天看来并不是那么可怕，残疾人在很多方面都可以得到帮助。但在那个时代，残废就几乎等于死亡。马可在这里讲述这个故事的时候，所用的语言也是特别选择的。比如第9节，第11节耶稣对那人说：“起来”这个词就是耶稣论到他自己的复活时用的同一个词（注：英文是‘rise’），保罗论到我们的复活时，用的也是‘起来’这同一个词（帖撒罗尼迦前书4：1）。请大家注意，马可在这里所做的：是的，这个人的罪被赦了，然后得了医治。但马可指的不仅是这个人，他也是在指我们大家：首先必须是因着信罪的赦免，然后才是身体上的起来（或复活）。这有什么重要性呢？以为基督的国度要求人信，此国度不会把你眼睛所见的都给你，你在今生仍然会有痛苦、疾病、贫穷、不安。而这些经历看上去与基督所应许要赐给你的相反。然而他应许你的最大最重要的是你的罪得赦免。我知道你们中间有些人正在被身体上的病痛、经济上的窘境、感情上的破裂所折磨。单单说你的罪得了赦免，不能使上述这些挣扎那么容易就过得去。但这就

是马可要向你强调的：不管你是否清楚，基督来就是要赦免你的罪。这是你最大的需要！但你必须以信心接受。基督所赐的赦罪确保了将来你必得到身体上的完全医治，和你身体上的全部需要。请大家注意，我没有说耶稣对你的疾病和身体上其它需要不感兴趣，他的国度就是关于赦罪的。不，赦罪是最最重要的。唯有被赦罪，我们才能来到神面前，才能成为圣洁，才能最后得到完全。基督来是赐给你一个新的创造，赐给你丰富生命。他来是赐给你《以赛亚书》33章所说的，不再被仇敌包围，不再有死亡，没有人再说病了。你将重新得到生命，得到完全的复活、重生。但这里有一个极大的奥秘：这一切不是现在就发生。在这个故事里，基督明确地说他要赐的是他的国度，是赦罪。是的，他会照顾我们的物质上、身体上的需要，但我们每一个人都必须经过死亡之门。然而，赦罪保证了我们会来到神面前，在新天新地新创造里得到正在丰盛的生命。

你看，这里瘫子起来走路这个神迹（或记号）叫我们确信，那眼所不能见的是真实的；叫我们确信有一天我们也会起来（或复活）。今天早上一开始的时候我们问过一个问题：你最大的需要是什么？你最大的需要是被赦罪。但这并不意味着你今天的其它需要没有意义。你的身体很重要，你的婚姻很重要，你的孩子很重要，你的工作很重要。神的确知道、重视你这一切的需要。这也是为什么基督来到地上。他来是赐你赦罪，因为这个世界的破碎都是因为罪的原故；你身体上的疾病、人际关系上的问题、你

的担心害怕也都是因为罪的原故。基督来就是为了要彻底地、最终地对付这一切。

假如你最大的问题是没有一份好工作，没有一个健康的身体，等等，那基督不必死。神轻而易举地就可以解决这些问题。他有能力，想什么时候改变这一切就什么时候改变。但基督的十字架向我们证明，你最大的问题比你所想象的要不知大多多少，你的最大问题所要求的，是神钉他儿子十字架。基督心甘情愿地舍弃自己，为的是确保你有一个荣耀的未来。问题是：今天你看不见这一切，你能够信靠他吗？你知道这是真的，不是因为这个瘫子起来走路，而是因为神在他儿子的十字架上，在耶稣基督的复活上显明了他对你永不改变的爱，和你在新创造里的位置。愿我们盼望那一天，并且在盼望的时候，抓住救主，不致跌倒、失落。

让我们一起祷告。